Sexta e sétima aulas de
estatica dos fluidos

Primeiro semestre de 2012



Vamos acrescentar um novo item
em um dos exercicios da aula
anterior.




Na figura, os elementos séo cilindricos, sendo: D, =16 cm; D,=20cm e D; =28
cm. Pesos especificos: y; = 15 N/L e vy, desconhecido. No fundo do recipiente
(onde o fluido é y,) a pressao é de 280 KPa. As cotas valem: h; =9 m; h,=7me

h; = 4 m. A leitura barométrica local € de 685 mm Hg. (y4, = 133,4 NIL).

registro i
H

Pede - se:

a) ;

b) ;

c) As novas cotas, ao se abrir 0 reqistro.

Exercicio da
primeira prova
da FEl do
segundo

semestre de
2011.




O registro sendo aberto
passamos a ter a pressao

[ \:

atmosférica atuando como |
mostra o proximo slide. //7




Portanto, vamos achar
ascotash';,h,eh].




Devemos
lembrar que
nao existem

alteracdes nos
volumes dos
fluidos

Agora é sé
calcular o
volume
final!
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0282 ~ 7.86m

Escrevemos a
equacao

manométrica de

(5) A (6) com b,
origem em (5)

Patm, .y T2%Y2~ hyxyy = Patmigey

L _ hyxy;,  7,86x15000 _
Yo 45000

=~ 2,62m




(h, —) nx D (n— s nx D}
(h, — iy )< D2 = [ —hy Jx D2
h,—hg=2

hy, =z+h;

registro aberto

(7-2,62-h)<016% = h; — 4)x 0,262
0,112128-0,16° xh, =0,28% xh, —0,3136
h'3 ~4,09m

h, =2,62+4,09=6,71m

Sabemos que o
volume que desce
é igual ao volume

gue sobe.




Vamos fazer mais um.




Na figura os diametros s&o respectivamente : D =75cm e d =50 cm.
Ascotas:x=2m; y=14me z=25m. Os fluidos sdo de pesos especificos
v, =10 N/L e vy, =20 N/L. Sendo a presséo atmosfeérica local igual al00KPa.

Pede-se:
U
a) A pressao do Ar, em KPa abs; Ary
b) A pressao do Ar, em KPa; — < — o e
c) Qual sera a nova cota z, se ao Rela X
retirar a rolha, ocorre uma variagao . 7 Y. ¥z
na pressdo do Ar, de 4 KPa ? ) Y
Arg ! 7
Vamos ! Y
resolver! L
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Selecionei exercicios do livro do
professor Franco Brunetti 0s
quais devem ser resolvidos em
equipe.

E bom se aprender a trabalhar em

- 7




No dispositivo da figura, a lcitura do mandmetro ¢ 30 kPa ¢ a relagio de dreas dos pistdes é€ A,/
A =2
A pressio atmosférica no local € 700 mmHg. Esluxloouslememequmbno pede-se a pressio p, na

escala .bsoluucmma Dados: 7-27(IX)Nlm a=100cm; b=80cm;y,, = =136.000 N/m”:
n,0 =10.000 N/m’ JAJA, =2; a=30"

Resp.: p, = 17,12 mca (abs)




2.13  Na figura a seguir, o sistema estd em equilibrio estitico. Pede-se:

a) p., em mmHg (abs);
b) p_, em mca.

Dados: D =714 mm; d = 35,7 mm; h =400 mm; p__ = 684 mmHg; v, = 136,000 N/m’; para F=0=> h =0,

F=31N

Ye = 50.000 N/m’
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A solucao do exercicio pode ser vista._
no YouTube: :

—

F—— http://www.youtube.com/watch?v=M39GWNt6TmU //
r- 77

.




VVamos resolver o exercicio
anterior sem pensar como

engenheiros.




considerar os

’

pontos (1), (2)




Continuando sem pensar como
engenheiros, vamos aplicar a
equacao manomeétrica de (1) (2)

com origem em (1):

" o




Parp, TYXT1=YXY2 = Patm,.,
Na escala efetiva :
Par, +1,4x10000-1,4x20000=0

parlabs — parl + patmlocal — 14 +1OO — 114kPa

Aplicando a equacao
manomeétrica de (3) a (4)
com origem em (3)

parl TXXY1 = paro
Na escala efetiva :
14000+ 2x10000 = Par,

pa;, =34000Pa = 34kPa



Retirando a SN E—

rolha temos
a situagao
descrita pela
figura:

OApé
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Pela equacao manometrica, temos:
-Ap+2xAyxy, =0
— 4000+ 2x Ay x10000 =0

4000

20000
S Zpova =Z—Ay=2,5-0,2=2,3m

Ay =0,2m



Vamos resolver o exercicio agora
pensando como engenheiros.




A situagdo descrita pela figura € ™\
impossivel isto porque v, é \
menor que vy,!.

= —

O préximo
slide viabiliza o
problema!




Na figura os diametros s&o respectivamente : D =75cm e d =50 cm.
Ascotas:x=2m; y=14mez=25m. Os fluidos sdo de pesos especificos
Y. =20 N/L e y, =10 N/L. Sendo a pressao atmosférica local igual al00KPa.

Pede-se:
Patm ll
a) A pressao do Ar, em KPa abs; Ar, ll
b) A pressao do Ar, em KPa; m = __ — .
c) Qual sera a nova cota z, se ao Rolha 3 g
retirar a rolha, ocorre uma variagao . 71 Y. ¥:
na pressao do Ar, de 4 KPa ? ) y
Arg .
Agora sim - =
vamos resolver | Ys
como ‘?—
engenheiros! Yo = Y I?- |
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Continuando sem pensar como
engenheiros, vamos aplicar a
equacao manomeétrica de (1) (2)

com origem em (1):

" o




Parp, TYXT1=YXY2 = Patm,.,
Na escala efetiva:
Par, +14x20000-1,4%x10000=0

parlabs — parl + patm|00a| — _14 +1OO — 86kPa

Aplicando a equacao
manomeétrica de (3) a (4)
com origem em (3)

Par, T XXV1 = Par,
Na escala efetiva :
14000+ 2x 20000 = Par,

Par, = 94000Pa = 54kPa



Retirando a SN E—

rolha temos
a situagao
descrita pela
figura:
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Pela equacao manometrica, temos:
-Ap+2xAyxy, =0
—4000+2xAyx20000=0

4000

40000
S Zpova =Z—AYy=2,5-0,1=2,4m

Ay =0,1m



No dispositivo da figura, a lcitura do mandmetro ¢ 30 kPa ¢ a relagio de dreas dos pistdes é€ A,/
A =2
A pressio atmosférica no local € 700 mmHg. Esluxloouslememequmbno pede-se a pressio p, na

escala .bsoluucmma Dados: 7-27(IX)Nlm a=100cm; b=80cm;y,, = =136.000 N/m”:
n,0 =10.000 N/m’ JAJA, =2; a=30"

Resp.: p, = 17,12 mca (abs)




leitura do
mandmetro metalico

A

/:'.

. ¥

Ay
ar

[ e

Pm = (pentra ~ Pexterna )no_aparelho

30000 =p, —pa — (1)




O sistema representado a seguir esta
em repouso
Ay
% D w A
"\ VS s

Vs 3'\§?p8/1/1'-'

Pa XAy ZPBXAl—pBX(Al—AH)-'- Pa XAy =pg XAy —>(2)
Como:

A2 _2e 213 temos:D2x DL g Ay = 4xA, —(3)
Al AH Al AH

De (3)em (2):pg =4xpa — (4)

A




Atraves da equacao manometrica de
(1) a (2) com origem em (1):




Com as equacao (1), (4) e (5):

0c —Pa = 30000 — (1)
0c = Pg — 27000 — (5)
0g —27000—p, =30000.". pg —p = 57000

P =2 . pg — 2 =57000= pg = 76000Pa

DBaps = PB *+ Patm, ., = 16000+0,7x136000
DBaps = 171200Pa = y4qua X Nagua

. _171200
a8ia 10000

=17,12mca(abs)




2.13  Na figura a seguir, o sistema estd em equilibrio estitico. Pede-se:

a) p., em mmHg (abs);
b) p_, em mca.

Dados: D =714 mm; d = 35,7 mm; h =400 mm; p__ = 684 mmHg; v, = 136,000 N/m’; para F=0=> h =0,

F=31N

Ye = 50.000 N/m’
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i"«CD2 T(.2 2
a) parlT'*'P:ParzE(_D _d)

X 0,0714°
Par 4
AX10 7 pyy +31=3%x107p,, (1)

+31=pg, %(_0.0?142 —0.0357%

Par, +2YH,080 + Ymh —YH oh=Da,

“ 2

2 2 2 -
A 357
f_\.llnD :1—”Td — ﬁxh:]—l[i :E ’ =0.05m
2 4 2.D 2 {714

Par X 2x10.000x0.05+50.000x 0.4 —10.000x0.4 =p 4,

Par + 17.000 = Par,

b1

Substituindo na (1) : -4::<1[]_3pg,rl+3§1:3:><1f3_3 ar +1?.UOUJ

20.000

136.000
Par,,, =147+ 684 =831mmHg(abs)

D) Par, =Pay +17.000=20.000+17.000=37.000Pa

b ~37.000
2 10.000

Par =20.000Pa = =0.147m=147mmHg

=3.7mca




Se desejar ver mais exercicios da
bibliografia basica entre:




Vejam os exercicios
resolvidos da bibliografia
basical

Agora é so
estudar!




Vejam os exercicios
resolvidos do material do
Alemao

Agora é so
estudar!




Vejam os exercicios extra
do material do Alemao

Agora é so
estudar!




